




РЕЦЕНЗІЯ 
на освітньо-наукову програму

підготовки доктора філософії за спеціальністю 031 Релігієзнавство, 
що реалізується в Чернівецькому національному університеті

імені Юрія Федьковича

Сучасні процеси розвитку гуманітарної науки і, зокрема, 
релігієзнавства, ставлять на порядок денний якісне вдосконалення змісту 
освіти в цих галузях. Це стосується й підготовки висококваліфікованих 
науковців-релігієзнавців -  експертів з ґрунтовною теоретичною платформою 
та викладачів вищої школи. Тому розробка освітньо-наукової програми, за 
якою готуватимуть майбутніх докторів філософії в галузі релігієзнавства, -  
річ особливо важлива і з погляду подальшого розвитку релігієзнавчої освіти 
та науки в Чернівецькому національному університеті імені Юрія 
Федьковича, і зважаючи на загальну потребу формування нових пізнавальних 
масивів релігієзнавчої науки та відповідного кадрового потенціалу.

Прикметно, що в Чернівецькому національному університеті імені 
Юрія Федьковича вже тривалий час функціонувала аспірантура з 
релігієзнавства, підготовлено чимало кандидатів філософських наук з 
релігієзнавства, а отже, розробка цієї нової освітньо-наукової програми 
підтверджує розвиток добрих академічних традицій та напрацьованого 
цінного досвіду.

Програму розроблено з урахуванням сучасного українського 
законодавства та міжнародних правових засад щодо освітньої сфери і, звісно, 
з опертям на нормативно-регулятивні документи ЧНУ.

Освітньо-наукову програму розробила робоча група у складі доктора 
філософських наук, доцента, в. о. завідувача кафедри культурології, 
релігієзнавства та теології Миколи Шкрібляка і кандидатів філософських 
наук, доцентів Олександра Бродецького та Арсена Марчишака.

Констатуємо, що наукові та освітні компоненти програми 
відзначаються істотною актуальністю, вони добре збалансовані та 
забезпечують їй чітку й логічну інтеграцію в загальний контекст становлення 
і релігієзнавчо-філософського, і релігійно-богословського пізнання (у 
міждисциплінарному руслі).



У змістовому плані, за структурою й обсягом освітньо-наукова 
програма відповідає вимогам до такого типу програм щодо здобуття 
наукового ступеня доктора філософії.

ОПН, зокрема містить освітньо-науковий блок вдало скомпонованих 
обов’язкових дисциплін загальної та професійної підготовки, що дозволяє 
якісно, предметно, ефективно опанувати засади філософії та методології 
науки (і, відповідно, релігієзнавчого осмислення релігійного феномена). 
Природно, що програмою передбачено обов’язковий курс академічного 
письма й риторики іншомовного спілкування. Ці компетенції -  необхідні, 
зважаючи на підвищення ваги наукової комунікації в міжнародному 
просторі. Засвоєння інших дисциплін загальної підготовки забезпечать 
здобувачам формування важливих компетенцій, а саме «практичних умінь і 
навичок застосування наукового інструментарію розробки та реалізації 
універсальних проектів» в науковій та науково-освітній діяльності, а також 
«прикладних навичок і компетенцій у галузі математичної та прикладної 
статистики, методів машинного навчання та штучного інтелекту для обробки 
результатів дисертаційних досліджень».

Продуманим і функціональним є цикл професійно-наукових дисциплін, 
адже програма орієнтує здобувачів на набуття комплексних теоретичних 
знань з історії та теорії світової релгієзнавчої думки, що поглиблює знання 
про предметно-методологічному і парадигмальну специфіку сучасного 
релігієзнавчого дискурсу й створює передумови для формування власної 
наукової траєкторії та платформи самостійного дослідницького пошуку. 
Важливо, що увагу приділено також орієнталістським релігійно- 
філософським вченням і практикам, правовим гарантіям та моделям 
державно-конфесійних відносин.

Усе це забезпечить здобувачам ступеня доктора філософії зі 
спеціальності 031 релігієзнавство використання здобутих знань та навичок в 
багатовимірному просторі тематичного спектру міждисциплінарних студій.

Відзначимо, що чітка та логічна змістово-компетентнісна структура 
програми узгоджується з органічними завданнями розвитку релігієзнавства, і 
з потребами ринку праці, де зможуть застосовувати свої теоретично- 
експертні вміння випускники аспірантури.

У програмі закладено чіткий орієнтир на навчання через дослідження. 
Функціональними у цьому напрямку є форми набуття практичних навичок, в 
межах яких збалансовується і педагогічний, і релігієзнавчо-емпіричний виміри,



а головне, це забезпечено вибірково-варіативним блоком навчальних 
дисциплін.

Обґрунтованість академічних прав викладачів, які забезпечують 
реалізацію освітнього процесу за ОНП, засвідчують їхні фахові кваліфікації й 
наукові публікації за тематикою відповідних курсів. Важливо також, що 
зміст освітніх компонентів відображає наукові досягнення науково- 
педагогічних працівників, які надають освітні послуги в межах програми.

Методики навчання за ОНП засвідчують чітку узгодженість із 
дослідницькими завданнями й забезпечують можливості реалізації творчої 
навчально-наукової самостійності, пошуковості, інноваційності та здобуття 
наукових результатів, які нарощуватимуть масив релігієзнавчих знань. 
Відповідно, програмою передбачено ефективний контроль за якістю 
навчання та набуттям відповідних компетенцій, навичок і умінь.

Проте для оптимізації та вдосконалення ОПН рекомендуємо 
урізноманітнити її вибіркову складову, що забезпечить ширші можливості 
індивідуалізації академічної траєкторії навчання здобувачів й тіснішої 
взаємодії із тематикою їхніх дисертаційних досліджень.

На підставі ретельного вивчення освітньо-наукової програми 
підготовки здобувачів наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності 
031 Релігієзнавство рекомендую її до впровадження.
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